

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual costs.

ayer

En la GUERRA hay que desconfiar de todos; en cualquier persona puede esconderse un ESPIA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 200 g

AÑO IV - NUMERO 885

Jerez de la Frontera: Viernes 10 de Febrero de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

La jornada de ayer fué gloriosa y memorable para las tropas del Generalísimo

Discurso de la Lengua y el Imperio

1. Son varias las circunstancias que uniéndose en significativa coincidencia, me mueven a predicar a los españoles este «Discurso de la Lengua»...

Gemela es la hora de aquella otra, primaveral y mañanera si las hay, de 1492, cuando, meses antes del descubrimiento de América, Nebrija acometía el andaz y nuevo propósito de dar forma científica a una lengua romance y presentaba su «Gramática»...

2. — Y empecemos por recordar que Nebrija, en sus palabras a la Reina Católica, quería que su «Gramática» sirviera para que aprendiesen el habla de Castilla, no sólo los infelices cuya próxima dominación adivinaba...

Y los Reyes Católicos pensaron como él. No es extraño. En aquel providencial matrimonio, cifra y resumen de España, Dios quiso que tuviese vivacidad doméstica todo lo que tenía urgencia y realidad nacional a fin de que estas realidades y urgencias se resolvieran de un modo llano, real, lista y paternal. El problema de las hablas de España era allí; vivo choche diario; la castellana decía «chembra» y «chablar»; «fembra» y «fablar» decía el aragonés...

Por eso, esta otra hora de unidad y apretamiento, de divisas, símbolos y Césares, conviene recordar cómo fué resuelto, doméstica y nacionalmente, aquel choche de las hablas de España. Fué resuelto por una política matrimonial, por una política de amor. De fuego y luz; de comprensión apasionada. Fernando, moderó su pronunciación aragonesa, para hablar, como Rey, a sus súbditos; cedió a la esposa castellana porque sus vocablos eran «más propios»...

Así en cifra y carne, en aquella hora de sabia espontaneidad, quedaba resuelto, matrimonial y políticamente, el problema de las hablas; por una fina distribución de lo imperial y lo real; de lo estatal y lo íntimo; de la variedad inquieta de las flechas y la apretada unidad del yugo.

El amor adivinaba la verdad; la solución realista y doméstica procedía a la solución científica.

3. — Porque, por encima de teorías y divergencias, el estado actual y científico, de la cuestión de las hablas peninsulares, no es más que aquel que resume en su «Iniciación», tan exactamente, Oliver Asín. El mapa lingüístico español, en los primeros siglos de la reconquista o sea en la natividad de la nación y de la lengua, era esquemáticamente éste: Arriba, agarrado a las quebras notefas, el penacho vasco; y luego al Oeste, el gallego, leonés y portugués y al Este el catalán aragonés, unidos ambos por el «mezárabe» que se hablaba en toda la zona invadida; y que se parecía extraordinariamente al gallego y el catalán, como éstos, entonces, se parecían extraordinariamente entre sí...

Pero en el centro de ese arc lingüístico rodeada y sitiada por él en el siglo XX, había abierto una flor: Castilla. No era una lengua nueva la que esta creaba: era el mismo romance español, hispano-gótico, que de pronto, en el centro de España, a ritmo con la expansión política castellana, daba un salto gigantesco en su emancipación. El nacimiento del castellano excede a la marcha pasada y vegetal de una solución lingüística: es una obra genial, de potencia creadora, de originalidad, de energía, de brinco. No es una lengua más que entra en fila. Es una lengua que salta y se pone delante, en el sitio de los alféreces: en el puesto del Cid. Las características de las demás hablas del cinturón que dijimos, eran «conservaciones» del latín; diptongos «ai» o «ei»; grupo «pl»; «j» suave inicial. Las características del castellano eran «apariciones», saltos: aparición de la h; de la ch, de la j sollozante. Aquello es evolución, esto creación.

El mapa lingüístico, pues, de aquella hora matinal, no es una serie de dialectos varios, alineados en democrática y promiscua igualdad, es una flor de originalidad y creación, abriéndose en el centro de España, y arrojando al cinturón arcaizante más atrasado en su evolución, más cercano al romance visigótico originario.

Luego Castilla rompiendo hasta el mar del Sur, conquista toda la zona invadida, y las dos columnas dialectales hispánicas (el Oeste gallego portugués y el Este catalán valenciano) roto el engarce mozárabe, quedaron aisladas, a un lado y otro del castellano, como haciéndole guardia de honor. Así, desenganchados e independientes, una y otra, evolucionaron, se diferenciaron con sucesivas influencias, hasta llegar a producir el gallego adulto de Rosalía de Castro o el catalán literario de Verdaguer.

Esta es, en bloque, la historia lingüística Española. ¿Qué hay en ella que autorice a revisar la solución armónica — doméstica y nacional — de los Reyes Católicos: el castellano para vehículo del poder y del Imperio; el mozárabe, para gala y primer de la ternura doméstica? ¿Quién puede alegar títulos contra esta sabia distribución? ¿Será el vasco, preciosa reliquia arqueológica, castellanzado en todas las palabras que significan antigua arqueología, castellanzado en todas las palabras que significan antigua arqueología, castellanzado en todas las palabras que significan antigua arqueología...

José MARIA PEMAN.

(Director Accidental de la Real Academia Española).

(Prohibida la reproducción).

Parte oficial de guerra

Fuó totalmente liberada y ocupada la isla de MENORCA

Se llegó, en victorioso avance, hasta la frontera francesa

En Peñarroya fueron derribados CINCO Curtis seguros y TRES probables

La genial maniobra de Franco

Declaraciones del general Gambara

En una interviú que ha concedido al corresponsal del «Popolo d'Italia», Mario Apellín, se leen estas interesantes declaraciones del general Gambara que manda el Cuerpo de Ejército de los voluntarios italianos:

- 1) En la cabeza de puente de Serós, cuando después de una formidable preparación de artillería, los soldados de Navarra y los legionarios rompieron el cinturón defensivo del enemigo;
2) En la desfilada de la Sierra del Tallat y de la Sierra de Forés, cuando fué envuelto el famoso cinturón de Cataluña;
3) En la brecha abierta entre los pueblos de Santa Coloma de Queralt, Igualada, Capellades, con la cual re-

Su Santidad el Papa se encuentra en estado gravísimo

Roma.—Su Santidad Pío XI sufrí ayer un nuevo ataque. A media tarde se encontraba en estado gravísimo, temiéndose un funesto desenlace. Al anoecer experimentó una ligera mejoría.

Ayer se celebró Consejo de ministros bajo la presidencia del Generalísimo Franco

Se trataron asuntos de la máxima importancia

Referencia verbal del señor Serrano Suñer

Burgos.—Ayer se reunió en esta capital el Consejo de ministros, bajo la presidencia de S. E. el Generalísimo Franco.

Concluida la reunión, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, facilitó a los representantes de la prensa la siguiente referencia verbal:

S. E. el Generalísimo informó de la situación de la guerra, diciendo que las tropas nacionales habían llegado a la frontera francesa y que Menorca se había rendido. Dos buques de guerra fundearon en Ciudadela, tomando el mando de las tropas el comandante Noreña.

Moneda de plata

La moneda española de plata va a ser objeto de reacuñación para que en el sucesivo obtente los símbolos propios del nuevo Estado. A este fin, la moneda antigua de plata quedará privada de curso legal a partir del próximo día 20 de Febrero, después de cuya fecha carecerá de poder liberatorio.

Los tenedores de moneda de plata residentes en la España Nacional y territorio español de África, deberán cambiarlos por billetes del Banco de España antes del día 28 de Febrero próximo en cualquier establecimiento bancario español o Cajas de Ahorro.

En los pueblos donde no haya establecimientos de crédito el cambio de la moneda de plata se hará por los Ayuntamientos, de cuenta de los vecinos en el Banco o Cajas de Ahorros más próximos.

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy

AVANCE AL PARTE DE OPERACIONES

Hoy ha proseguido nuestro victorioso avance en Cataluña y a las doce horas y quince minutos las tropas españolas llegaron a la frontera francesa.

Se tienen noticias de haberse ocupado San Juan de las Abadesas y otros muchos pueblos y posiciones de que se da cuenta en la ampliación de este Parte, y nuestras columnas han logrado alcanzar gran profundidad.

En el amanecer del día de hoy han desembarcado tropas nuestras en Ciudadela, población de la costa occidental de la isla de Menorca, reforzando la guarnición de dicha plaza, que se había levantado contra los tiranos rojos, habiendo dominado casi toda la isla a la hora ésta.

Han huido embarcados con rumbo al extranjero, los dirigentes rojos. Salamanca 9 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En Cataluña, a las once horas y treinta y cinco minutos, ura de nuestras columnas alcanzó la frontera en el Coll del Perthus.

El aspecto que presenta la frontera desde unos kilómetros antes de llegar a la Junquera, es verdaderamente desolador, porque refleja la más patente prueba de los restos de un Ejército en total derrota.

Los coches, camiones abandonados, algunos de ellos incendiados, bidones de gasolina, herramientas, tornos, armamentos, papeles, carros agrícolas y ganado abandonado, cubren de tal modo la carretera, que es materialmente imposible llegar en coche a la frontera.

La rapidez del avance ha impedido que continúen las voladuras, llegando nuestras tropas a la frontera después de vencer la resistencia de los últimos fugitivos.

Ha caído en nuestro poder la Orden escalonada de retirada dictada por el cabecilla titulado general Rojo, que según informes ha estado en la frontera hasta las diez por no esperar la llegada de nuestras tropas antes del domingo próximo.

Otra columna, a las diecisiete horas, había rebasado la línea de Rojas Vilajuga, encontrándose en este momento sus vanguardias a unos diez kilómetros de la frontera y habiendo vencido la resistencia del enemigo.

En Ampurias se ha cogido un hospital con más de trescientos cincuenta heridos rojos. No se puede precisar el material encontrado en este sector. Más de doce blindados están sobre la carretera a la frontera y por todas partes se encuentran armamentos, municiones y algunas piezas sueltas de Artillería.

Se ha cogido además una batería del 1145, tres antiaéreos y seis piezas antitanques y ayer en Figueras, trescientos cincuenta fusiles ametralladores, y en el castillo de esta plaza han sido encontradas enorme cantidad de valores y alhajas, ya debidamente custodia das.

Otras fuerzas en el sector Norte de Ripoll han ocupado los pueblos de Bruguera, Pardini, Carles y Santuario de Nuria, habiendo alcanzado la frontera en este punto, San Pablo de Seguries, San Juan de las Abadesas y Vallfogona de Ripollés, continuando el avance a la hora de dar el parte.

En Carls ha sido encontrada una fábrica recientemente montada, de gases lacrimógenos. En Nuria, fué hallado un hospital con heridos rojos. En San Juan de las Abadesas, muchas ametralladoras sobre vagones con tiendas, prendas y gran cantidad de municiones de todas clases.

En el sector occidental también se ha llevado a cabo un importante avance, derrotándose al enemigo, que inútilmente ha tratado de impedirlo. En el sector de Figueras han sido ocupados los pueblos de Navatas y Avilónés.

En Tordellas se encontraron veintidós aviones, treinta y dos motores de aviación y material diverso. En Olot, una fábrica de cartuchos con millón y medio de éstos y en otros puntos un depósito de cartuchos con seis cientos mil de éstos y otro de granadas de mano.

En Oix han sido rescatados más de mil presos que se encontraban en poder del SIM, entre ellos varios jefes y oficiales. El número de prisioneros hecho hoy al enemigo y registrado hasta ahora, pasa de tres mil quinientos, pero hay muchos más que aún no han pasado por los registros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Las Rosas, La Selva, Mohón y La Mola. Hoy lo han sido el puerto de Valencia y los Altos Hornos de Sagunto.

En combate aéreo sostenido hoy en el sector de Peñarroya, han sido derribados cinco «Curtis» enemigos seguros y tres probables. Salamanca, 9 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor.

SEGUNDA AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

La isla de Menorca está totalmente liberada y ocupada por las tropas nacionales. Salamanca 9 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor.

El auxilio a nuestros hermanos de Cataluña

Un telegrama del Servicio Nacional de Beneficencia al gobernador civil

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia ha recibido del ilustrísimo señor jefe del Servicio de Beneficencia y Obras Sociales, el despacho siguiente:

«Valladolid.—Nombre del Gobierno y singularmente del ministro de la Gobernación y en el de esta Jefatura agradezco a V. E. todas las entidades, organismos y particulares que tan patriótica y eficazmente han contribuido a resolver el problema de proveer de víveres a nuestros hermanos de Barcelona y en general de toda Cataluña el esfuerzo realizado, rogándole comunique a cuantos contribuyeron al fin indicado asimismo, que las poblaciones iban recibiendo los envíos con emoción intensa y con inmenso reconocimiento; que ruegan se haga llegar a los que de manera tan rápida completaban la labor de nuestro Caudillo el Generalísimo Franco y del Ejército liberador de los horrores de la horda roja.—¡¡¡¡¡ España!!!»

En cuarta plana información telegráfica.

# MARCO de la Prensa

## Nuestra voz en Argentina

JARRIBA es un gran diario que lucha por nuestros ideales eternos en las tierras hermanas de la Argentina, sobre el corazón de Buenos Aires.

Uno de los últimos números llegados a nuestra mesa de trabajo, con el retraso lógico, apaña, en haz entusiástico, a firmas de alto abolengo combativo en España y en los países americanos de habla oriunda de Castilla.

De entre todos los trabajos, queremos destacar uno: «Un pueblo temido», de Teófilo Ortega, que con aire de «consignas», propugna por nuestro resurgimiento, y sobre todo por un sólido poderío militar, única base para que por el temor, sea un hecho el respeto de las demás potencias.

Y como los últimos sucesos políticos de Europa y tal vez «más allá» —¿no Mr. Roosevelt?— han probado que ésta es la única fórmula eficaz, España concuerda comprobado su ya tradicional criterio de gobernarse con una «unidad» de mando, de sistema y de rumbo, sin partidos y con «mucha eficiencia militar».

Y seremos fuertes, cuando se forje la unidad, sobre todo, de OBEEDIENCIA. ¡Y esto sí que se ha conseguido!

Nuestra Cruzada tiene, para América, una gran resonancia en esta voz de JARRIBA, diario nacional-sindicalista de Buenos Aires, que agrupa—unidad en todo—en su último número llegado a nuestras manos, firmas de tan alto renombre como Fernández Cuesta, Urutia, Cercocda, Laín Entralgo, Fernández Frega, Manuel Aznar, Lasserre, Izurdiaga, Foxá, Rodríguez Pendas, y otros.

## Santoral y Cultos

Santo del día.— Santa Escolástica virgen y San Guillermo, erm.

Santo de mañana.— La Aparición de la Virgen Inmaculada en Lourdes y San Saturnino y cps. mrs.

Jubiléo Circular: Hoy en los Desamparados.

Mañana: En dicha iglesia.

EN LAS ANGIUSTIAS

A las siete y media de la tarde de hoy tendrán lugar los cultos semanales en honor de Nuestra Señora de las Angustias.

VIACRUCIS POR ESPAÑA

Se celebrará hoy este devoto ejercicio a las seis y media de la tarde en la iglesia de San Dionisio.

TRIDUO DOLOROSO

que la Antigua y Venerable Hermandad del Santísimo Cristo de la Coronación de Espinas y Nuestra Señora de la Mayor Aflicción, canónicamente establecida en la capilla de Nuestra Señora del Refugio de los Desamparados, consagra a sus venerandas imágenes durante los días 10, 11 y 12 del actual.

A las siete y media de la tarde de los expresados días y expuesto el Santísimo Sacramento por razón del Santo Jubileo Circular, se rezará la estación mayor, corona dolorosa, ejercicio del santo triduo y sermón todas las tardes a cargo del Muy Rvdo. P. Fr. Luis Fernández Cala, prior del convento de los P. Carmelitas de esta residencia, terminando con cánticos del Stabat Mater y Miserere, Bendición y solemne reserva, celebrándose el último de los citados días el fervoroso acto de besamanos a la Santísima Virgen de la Mayor Aflicción.

Durante los días 10 y 11 habrá misas rezadas a las ocho y media, nueve y nueve y media.

El domingo 12, a las nueve, será la misa de comunión general, obligatoria para todos los cofrades. En este día, último del triduo, a las once se celebrará la función principal en honor de nuestros titulares,

**Banco Español de Crédito**  
 Servicios Centrales: Burgos  
 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos  
 Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales  
 Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior  
 Atiende con preferente interés las operaciones relativas al **Servicio Nacional del Trigo**  
 Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA:  
**P. PRIMO DE RIVERA 1**

# GONZALEZ BYASS es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO

# CALIDAD Y ESTILO es sinónimo de GONZALEZ BYASS SOLERO

## Sección Oficial

### Cámara de Comercio

De interés para los comerciantes e industriales que paguen más de 250 pesetas anuales de Contribución

### Subsidio al Combatiente

El «Boletín Oficial del Estado» del día 2 del corriente, publica un Decreto del Ministerio de la Gobernación referente al Subsidio al Combatiente y una Orden del mismo Ministerio para la aplicación de aquél.

### En la parroquia de Santiago

El próximo sábado, día 11, celebra la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y de San Alfonso María de Sigüenza, sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las nueve Misa de Comunión general, obligatoria para todos los archicofrades.

### CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Nueva relación de informes recibidos de la zona no liberada por la Cruz Roja Internacional, y cuyos interesados pueden pasar a recogerlos de las 18 y 30 a las 20, en esta Ambulancia, Plaza de los Reyes Católicos, número 18, todos los días hábiles:

Francisca Garrido Pérez, Merced 80.  
Fermín Villarrabia, Valientes 9.  
Rafael Requena Rodríguez, San Miguel 14.  
Manuel Luque, Bodegas.  
Petra Bález Galán, Casa Zolurria 42.  
Dolores Viejo Mateos, Pafuelo 12.  
José Rosado García, Puerto 5.  
Josefa Salvador Puchol, Merced 5.  
Joaquina García Peñaranda, Casa Cuna.  
Carlos Prigo Cuello, Idolos 6.  
Josefa Sánchez, Ramón de Cala 9.  
Manuel González Ortega, Casa González Byass.  
María Jesús Román Nieto, Sol 42.  
María Luisa López Cepero, San Miguel 6.  
Ana Jiménez, «El Marrufo».  
Andrés Rafael Fernández, Calle Plaza 1.  
Fernando Casas Aranda, Guadalete 21.  
Manuela Luque Sánchez, cuartel de la Guardia civil.  
Mercedes López Cepero, Rompechapines 2.  
Juan Corral Bares, Sol 55.  
Matilde García Sánchez, Arguelles 9.  
José Luque Pérez, cuartel de la Guardia civil.

### Junta Provincial de Transportes

Se pone en conocimiento de todos los Agentes vendedores de Automóviles que teniendo en proyecto esta Junta de indemnizar a los propietarios de los camiones requisados en las matriculas a continuación se detallan, informen con la mayor urgencia posible a este Organismo si algunos de ellos se encuentran en descubierta con la Casa que representan:

- MATRICULAS
- CA-4.464.
  - CA-3.951.
  - CA-4.854.
  - CA-3.760.
  - SE-15.198.
  - CA-4.802.
  - CA-4.545.
  - CA-4.780.
  - CA-4.764.
  - CA-3.872.
  - CA-3.403.
  - CA-4.551.
  - CA-3.706.
  - CA-5.180.
  - SE-17.012.
  - CA-4.690.
  - CA-4.602.
  - CA-4.583.
  - CA-5.014.

Cádiz 4 de Febrero 1939.—III Año Triunfal.

### COMANDANCIA MILITAR

Para hacerles entrega de escrito relacionado con asunto de su particular interés, póngase por esta Comandancia Militar los vecinos de esta localidad don José Rodríguez

impuesto de alcoholes formarán su base contributiva CON EL CUATRO POR CIENTO de los ingresos en el Tesoro, bien se trate de impuesto liquidado, según tarifa o de patentes irreducibles.

Séptima.—(Se refiere a empresas mineras que no existen en la plaza). Octava.—Las empresas de transportes por medio de vehículos de motor mecánico se incluirán en el padrón CON EL 33 POR CIENTO de la patente de circulación de automóviles cuando exceda de doscientas cincuenta pesetas anuales.

Las empresas llamadas ahora a contribuir deberán hacer declaraciones completas. Las que ya venían contribuyendo por pagar más de 2.000 pesetas de cuotas al Tesoro deben completar o modificar, según los casos, las declaraciones que tengan presentadas a tenor de las normas transcritas.

Por este organismo se facilitan los impresos necesarios con las oportunas instrucciones, llamándose a la atención de los contribuyentes sobre los escasos días que quedan para el vencimiento del plazo señalado, por lo que se les ruega la mayor diligencia.

### EL SECRETARIO.

### Ayuntamiento de Jerez de la Frontera

Delegación de Vías y Obras

Existiendo en estas dependencias 13 cubiertas de camiones y 2 de motocicletas, desechadas de los vehículos del Municipio, pueden las personas a quienes interese su adquisición presentar ofertas, por escrito, en la Mayoría del Excmo. Ayuntamiento, hasta las 13 horas del próximo día 15, expresando el precio que abonarían por kilogramo.

### Junta Provincial de Transportes

Se pone en conocimiento de todos los Agentes vendedores de Automóviles que teniendo en proyecto esta Junta de indemnizar a los propietarios de los camiones requisados en las matriculas a continuación se detallan, informen con la mayor urgencia posible a este Organismo si algunos de ellos se encuentran en descubierta con la Casa que representan:

- MATRICULAS
- CA-4.464.
  - CA-3.951.
  - CA-4.854.
  - CA-3.760.
  - SE-15.198.
  - CA-4.802.
  - CA-4.545.
  - CA-4.780.
  - CA-4.764.
  - CA-3.872.
  - CA-3.403.
  - CA-4.551.
  - CA-3.706.
  - CA-5.180.
  - SE-17.012.
  - CA-4.690.
  - CA-4.602.
  - CA-4.583.
  - CA-5.014.

Cádiz 4 de Febrero 1939.—III Año Triunfal.

### COMANDANCIA MILITAR

Para hacerles entrega de escrito relacionado con asunto de su particular interés, póngase por esta Comandancia Militar los vecinos de esta localidad don José Rodríguez

### hace cincuenta años

Dejó de existir en nuestra ciudad el señor don Andrés Hidalgo y Ortega (q. s. g. g.)

Decía un periódico local:

«Desde hace algunos días se halla expuesto en la acreditada casa Antigua de Riella, en la Lancería, un cuadro cuyo asunto principal es un conjunto de flores, de variadísimas clases, perfectamente colocadas y de exacto colorido. Según hemos sabido, su autor es nuestro paisano don José Camacho, cuyo mérito artístico ha obtenido premio en la Exposición de Barcelona, por el cuadro de las uvas que hace un año estuvo expuesto en el mismo establecimiento y que tanto llamó la atención.»

Por el conocido empresario don Bartolomé Muñoz, fué contratado el célebre matador de toros Rafael Molina «Lagartijo» para torear dos corridas en Córdoba y una el día de San Juan en Jerez.

Existía el proyecto de construir un teatro en el solar donde existió el de Echegaray, en la plaza de Eguilaz.

En el Teatro Principal anunciábase para tal día como hoy el siguiente programa: «Las plagas de Madrid», «Certamen Nacional», «Cádiz», «Deuda de Sangre», «Los Trasnachadores» y «Bola 30».

Decían de Sevilla:

«Las noticias que se reciben de muchos pueblos andaluces no pueden ser más satisfactorias. Los sembrados ofrecen el mejor aspecto y hasta ahora todo marcha perfectamente, augurándose en su consecuencia, que si no tienen contatiempos más tarde, la próxima cosecha ha de ser muy buena.»

### Lea siempre el periódico 'AYER'

Núñez y don Pedro Calvillo, a la brevedad que les sea posible. Jerez de la Frontera 7 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—Publicase: El Comandante Militar, Salvador Arizón.

### Comisión Local de Subsidio al Combatiente

### A VISO

Se ruega a todos los industriales que abonaron en estas Oficinas cantidades para pago del Subsidio a sus movilizados, lo comuniquen por escrito a esta Comisión, especificando fecha, cantidades, nombres de los movilizados y número de los vales.

### Grupo de Mutilados de Guerra

Se interesa la presentación en este organismo del Caballero Mutilado don Francisco Moreno Sánchez, cuyo domicilio se ignora.

### EL SECRETARIO.

En todos los pagos de sueldos y salarios que realicéis, descuentad el uno por ciento que corresponde como cuota de los trabajadores al Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

### hace veinticinco años

Celebráronse en la iglesia de San Miguel solemnes cultos en honor de San José, organizados por la Asociación Josefina.

Por la mañana hubo misa de Comunión que administró el párroco don Angel Cabezas.

En el ejercicio de la tarde predicó el magistral don Luis Martín Moreno.

Distinguidas señoritas cantaron preciosos motetes, acompañadas al armonio por la respetable señora doña María Luisa Ríos, viuda de Bayles.

Dió la bendición con el Santísimo el doctoral don Juan Ruiz Candil.

En la capilla de la Santísima Trinidad dió comienzo un solemne triduo a Nuestra Señora de Lourdes, estando los sermones a cargo del Reverendo Padre Francisco Alcalá, S. J.

Llegaron de Madrid la excelentísima señora marquesa de Guimarei viuda de Casa Pavón y su prima María Joaquina de Giles y Ponce de León.

Como domingo de Septuagésima hubo sermón en la misa cantada que se celebró en la R. e. I. Colegial, predicando elocuentemente el ilustrísimo señor abad don Severo Daza Sánchez.

La Sociedad Cervantes celebró su acostumbrada velada.

«Una limosa por Dios» y «El miserable puchero» fueron las obras puestas en escena, siendo la primera muy bien interpretada por la señora Gassín y los señores Fernández, Jean Benítez, Chacón y Caro.

En la segunda, las señoritas Gas sán, Navarro y Barrientos, sacaron todo el fruto posible a sus papeles, compartiendo el peso de la representación con el señor Tubío.

El señor Torrejón cantó después «Marina» y «Ninón», siendo muy aplaudido.

### Crónica religiosa

Cultos en honor de Nuestra Señora de Lourdes

Los numerosos devotos de Nuestra Señora de Lourdes congregáronse en la tarde de ayer en la iglesia de la Santísima Trinidad para asistir al solemne triduo que en honor a tan milagrosa imagen comenzaba en este día.

El precioso altar de la gruta luce delicados adornos de flores y espléndida iluminación.

De la predicación de estos cultos está encargado el Muy R. P. Palacios, Superior de esta residencia de religiosos jesuitas.

El triduo de la Coronación

A las siete y media de la tarde de hoy dará comienzo en la capilla de los Desamparados el triduo que a las venerandas imágenes del Santísimo Cristo de la Coronación de Espinas y Nuestra Señora de la Mayor Aflicción dedican sus fervorosos y entusiastas cofrades.

Los sermones estarán a cargo, como ya se ha dicho, del Prior de este convento de religiosos carmelitas, hoy R. P. Fr. Luis Fernández Cala.

Tomaría traspaso o asociaríame negocio exportación vinos Jerez Puerto Escribid con detalles Joaquín Palacio—Generalísimo Franco, 34.—Constantina (Sevilla).

**GARVEY**  
**JEREZ - COÑAC -**  
 Fino Típico — Amontillado Fino  
**Casa Palacio**  
 FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
 Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos  
 Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente  
 CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.  
 Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.  
 Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274  
 JEREZ DE LA FRONTERA

Hacia  
 El nuevo  
 Roma.—Un  
 se está desarrolla  
 Nacional que tie  
 las supremas a  
 cas la reanud  
 beatificación y ca  
 tóbal Colón.  
 La «Corrip  
 que un vibrante  
 do dirigido con  
 al episcopado de  
 bién al de la Am  
 Una súplica d  
 recuerda que du  
 de Pío IX fué i  
 canónico y que  
 los altres de C  
 mo del primer m  
 de Cristo en el  
 bo de ocuparse t  
 Eucméico Vati  
 Las circunstan  
 tonces que se lle  
 Para  
 Hasta ay  
 sitaría  
 A este suma as  
 des recaudadas h  
 en aquella depen  
 Continuos ir  
 de donantes, lam  
 de espacio no  
 íntegramente:  
 (Conti  
 Suma anterior,  
 José de los Toy  
 cisco Bellido Tor  
 dero Delgado,  
 Puerta Real, 100  
 Setón, 50; Franci  
 4'50; Una señora,  
 Fernández, 5; Ma  
 5; Antonio Barre  
 Jaén Ríos, 5; Raf  
 Fernando Arbol  
 Antonio García  
 que Aguilar, 5 15  
 Serrano, 5 15; J  
 Ildelfonso Ruiz, 4  
 Juan García C  
 Castanedo, 4'50  
 Sánchez, 4'50; Ar  
 cía, 4'50; Ignacio  
 José Navarro Gen  
 ra Ortega, 5; José  
 Anita Galera, 4;  
 José González,  
 4'50; Juan J. Negre  
 4'50; Manuel Gar  
 nio Díez de Terá

Hacia la beatificación de Cristóbal Colón?

El nuevo santo sería proclamado gran protector de la España redimida

Roma.—Un fuerte movimiento se está desarrollando en la España Nacional que tiende a conseguir de las supremas autoridades eclesiásticas la reanudación de la causa de beatificación y canonización de Cristóbal Colón.

La «Correspondencia» informa que un vibrante llamamiento ha sido dirigido con este objeto no sólo al episcopado de España, sino también al de la América española.

Una súplica dirigida al Pontífice recuerda que durante el pontificado de Pío IX fué iniciado el proceso canónico y que de la elevación a los altares de Cristóbal Colón, como del primer misionero de la fe de Cristo en el Nuevo Mundo, hubo de ocuparse también el Consejo Eucuménico Vaticano.

Las circunstancias impidieron entonces que se llegase a una solución

tanto más cuanto existía en aquel tiempo una profunda incertidumbre sobre los orígenes de Cristóbal Colón.

La Agencia añade que entre otras cosas se pretendía que Cristóbal Colón había tenido un hijo natural.

Documentos recientes de cuya autenticidad no puede dudarse, demuestran esta afirmación y demuestran que el presunto «bastardo» Fernando era hijo legítimo de Cristóbal Colón, como legítimo era el otro hijo Diego.

El movimiento, que encuentra cada vez más adhesión en la opinión pública, tiende a obtener que Cristóbal Colón sea elevado a la gloria de los Santos y proclamado Gran Protector de la España redimida, una y católica y de todos los países americanos de lengua española.

Para nuestros hermanos de Cataluña

Hasta ayer se habían recaudado en la Depositaria Municipal 62,677'50 pesetas

A esta suma ascendían las cantidades recaudadas hasta el día de ayer en aquella dependencia municipal.

Continuamos insertando la relación de donantes, lamentando que la falta de espacio no nos permita publicarla íntegramente:

- (Continuación.) Suma anterior, 59,608'80 pesetas. José de los Toyos, 10 pesetas; Francisco Bellido Torres, 10; Antonio Cordero Delgado, 10; Farmacia de la Puerta Real, 100; Juan M. González Setién, 50; Francisco Iglesias Ramos, 4'50; Una señora, 15; Miguel Pajuelo Fernández, 5; Manuel Genero Durán, 5; Antonio Barrera Ortega, 5; Rafael Jaén Ríos, 5; Rafael Jaén Vallecillo, 5; Fernando Arboledas Aparicio, 4'50; Antonio García Guerrero, 4'50; Enrique Aguilar, 5'15; Antonio Herminos Serrano, 5'15; Juan Herminos, 4'50; Idefonso Ruiz, 4'30. Juan García Castro, 4'50; Nicolás Castanedo, 4'50; Antonio Aguilera Sánchez, 4'50; Antonio Menacho García, 4'50; Ignacio Girón Gómez, 4'50; José Navarro García, 5; Francisco Vera Ortega, 5; José Galera, 9; señorita Anita Galera, 4; Enrique Barberá, 7; José González, 4'50; Juan Navarro, 4'50; Juan J. Negro, 5; Manuel Benítez, 4'50; Manuel García Rincón, 5; Antonio Díez de Terán Marín, 4'50; Francisco Romero, 4'50; Fernando Medina Márquez, 4'50; Juan Carreño, 4'50; Cristóbal Gerez Rodríguez, 5'15. Luis de Ysasi y González, 300; Juan Gómez Puerto, 4'50; Santiago Lozano Carralón, 25; Manuel Valle Rodríguez, 4'50; José García Gutiérrez, 5; Manuel Fernández de Bobadilla, 100; José Benítez Guillén, 5'50; Francisco Estévez Fernández, 4'50; Sebastián Pérez Calvo, 4'50; Juan García Gómez, 4'50; Diego Pacheco Montero, 4'50; Angel Coronil Pérez, 4'50; Joaquín Cros Muñoz, 15; Antonio Orellana Hermanos, 10; José Jaén Alvarez, 4'50; Juan Mollado Ríos, 5'50; Miguel Moia Sánchez, 4'50. Manuel Bello, 4'50; Manuel Bustillo, 4'50; Manuel Garrido Moreno, 4'50; Pedro Sánchez Moreno, 4; Miguel Lobato Benítez, 4'50; Operarios de la Casa González Byass y Compañía, 550'80; Sebastián Peña Estrada, 4'50; Manuel Rivera Burgos, 5; Antonio Rodríguez Yuste, 4'50. Total pesetas, 61.027'65. Jerez de la Frontera 7 de Febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal. EL DEPOSITARIO. (Continuará.) Nuestro teléfono es el 2008

Pueblos liberados

BAÑOLAS.—Gerona. 5.000 habitantes. Cereales, vino, ganado, aguas minerales. Combate muy reñido entre las tropas españolas del Barón de Eroles y las francesas del general Lamarque (1813).

BASCARA.—Gerona. 1.000 habitantes. Cereales, vino y aceite. Ha figurado bastante en las guerras franco-españolas.

COLOMES.—Gerona. 400 habitantes. Cereales, legumbres, vino y aceite.

SALIENT.—Barcelona. 5.000 habitantes. Vino, cal, yeso y cemento.

SANTA PAU.—Gerona. 2.600 habitantes. Cereales, frutas y ganaderías.

FIGUERAS.—Gerona. Cabeza de partido judicial, situada en el centro de Ampurdán. 15.000 habitantes. Plaza fuerte, con el célebre Castillo de San Fernando. Cereales, vino y aceite, industria activa. El partido tiene 63 Ayuntamientos, con 70.000 habitantes.

CAMPDEVANOL.—Gerona. 1.800 habitantes. Cereales, vino, patatas, hortalizas y cría de ganado.

BESALU.—Gerona. Es población de preciada grandeza, de la cual conserva resto.

ESPONELLA.—Gerona. 800 habitantes. Cereales, legumbres, vino y aceite.

CASTELLFULLIT DE LA ROCA.—Gerona. Situada al borde de

un despeñadero. 1.300 habitantes. Cereales, vino y frutas. Estuvo fortificada y figuró en la guerra de la Independencia y en la segunda guerra carlista. En ésta fué caso de una de las mayores derrotas que sufrieron las tropas liberales.

GARIGAS.—Gerona. A orillas del Fluviá. 800 habitantes. Vino y aceite.

RIBAS DE FRESSER.—Gerona. 2.700 habitantes. Centeno, maíz y ganadería.

MONTAGUT.—Gerona. 1.400 habitantes. Legumbres, patatas, hortalizas, vino y aceite. Aguas sulfurocidas.

PALAU DE MONTAGUT.—Gerona. 1.100 habitantes. Cereales, legumbres, vino y frutas.

TORTELLA.—Gerona. 1.400 habitantes. Trigo, aceite y vino.

MIERAS.—Gerona. 1.200 habitantes. Cereales, bellota y carbón vegetal.

SAN MIGUEL DE CAMPMAYOR.—Gerona. 900 habitantes. Cereales, centeno, trigo, maíz, fajol, legumbres, patatas y frutas.

PORQUERAS.—Gerona. 100 habitantes. Trigo, legumbres y cáñamo.

VILLAMALLA.—Gerona. 300 habitantes. Cereales, legumbres, vino y aceite.

SAN MIGUEL DE FLUVIA.—Gerona. 400 habitantes. Cereales, legumbres, patatas, hortalizas, vino y aceite.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Jefatura Local

Todos los camaradas declarados útiles para servicios auxiliares, comprendidos en los reemplazos de 1930 a 1941, deberán presentarse a la mayor brevedad en esta Secretaría de 7 a 9 de la noche.

El Secretario Local. Saludo a Franco ¡Arriba España!

Para comunicarle asunto de su interés se pasará por esta secretaría don Manuel Soto, de 7 a 9 de la noche.

El Secretario Local. Saludo a Franco ¡Arriba España!

Asistencia a Prentes y Hospitales

Se ruega a los familiares de los combatientes que a continuación se relacionan se pasen por las oficinas de esta Delegación José Antonio Primo de Rivera 49 cualquier día laborable de diez a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

Antonio Alvarez Milón, Mateo Barrera Barrera, Francisco Carbeiro Márquez, José Ceilio Negrete, Manuel Copón Sánchez, Antonio Donza Aguilár, Fernando Benítez Sánchez, José Fernández García, Joaquín Flores Ponce, José García Díaz, José Antonio García Fernández, Juan García Muñoz, Antonio García Navarro, Francisco García Navarro, Juan Girón Fernández, Francisco Gómez Navaja, José Goma Ferrando, José González Morales, Diego Jurado Montero, Juan Justo Calderón, Antonio Loreto Romero, Antonio Lozano López, Manuel Luque García, Juan Llama García, Antonio Martínez Delgado, Lorenzo Mateo Merino, Juan José Mesa Rodríguez, José Meto Marín, Alfonso Orihuela Moreno, Juan Pagare Sánchez, Juan Palomino Gutiérrez, Bartolomé Pérez Tenorio, Antonio Ramírez Naves, Manuel Rodríguez Ramírez, Diego Román Sánchez, Baldomero Rodríguez López, Diego Saavedra Marcos, Manuel Sánchez Rodríguez, Ricardo Sánchez García, Joaquín Sánchez Rodríguez, Diego Sánchez de Gama, Francisco Estrella Albin, Jesús Zamblado.

Jerez a 9 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.

La Delegada de Información. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

NOTAS TAURINAS

La corrida de la Magdalena en Castellón

En Castellón de la Plana, con motivo de la tradicional fiesta de la Magdalena, tendrá lugar una gran corrida de toros.

Se lidiará ganado de Pérez Tabernero para Marcial Lalande, Pepe «Bienvenida» y Alfredo Corrochano.

El 9 de Abril en Palma de Mallorca

En la plaza de esta capital se organiza una magna corrida para el día 9 del próximo mes de Abril, con el diestro indigena Jaime Pericás, que alternará con Marcial Lalande y Pepe «Bienvenida».

La inauguración de la temporada taurina en Zaragoza

También el 9 de Abril se inaugurará la temporada taurina en Zaragoza, lidiándose una corrida de toros de don Antonio Pérez Tabernero y con los matadores Domingo Ortega, Jaime Noain y Juanito Belmonte.

Pasada esta fecha se celebrará una novillada, para la cual, hasta ahora, se cuenta con Pepe Luis Vázquez.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Ldo. D. Eduardo Ballesteros, plaza de San Juan 15. Ldo. D. Luis de Sola, Honda 22. Ldo. D. Antonio Nández Curvario, calle Sol 24.

No sólo calor moral sino material necesitan los catalanes liberados. En «Auxilio Social» puedes entregar tu donativo.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

ALMONEDA Seguros «Aurora» Foto-Fiallo SANTA MARIA, 15 JEREZ

Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19 Teléfono, 1109

Se arrienda el chalet Villa Marina, con cuarto de baño, agua, luz y alcantarillado, frente a la Granja Agrícola. Razón: Lechugas 10.

Buen ajustador de bancos, deca buena colocación, bien retribuido. Dirigirse a la Administración de este periódico, a las iniciales XX.

Se desea alquilar un granero en piso bajo, con bastante capacidad, situado en buen sitio. Razón en esta Administración.

DE FUTBOL Ante la próxima jornada del Campeonato regional

Y la propaganda de Contaduría, de «eternos rivales», arrojó su favorable resultado en taquilla. Y aun hasta el Sevilla puso de su parte, hay que favorecer al paisanaje, todo lo que pudo para dar un segundo golpe bajo el lema de emocionante encuentro de revancha.

Porque de otro modo, antes un Betis visiblemente torpón y desentrenado, no se concibía que un Sevilla, bien conjuntado, sólo marcara dos goles y que, como en antiguos partidos, cuando existía casi una nivelación de fuerzas, se dedicara a echar balones fuera. Había que mantener encendida la emoción en las dos hinchadas, sevillista y bética, más bien en ésta, con vista a la segunda vuelta, y bien estuvo ese plan de aparente importancia para arrollar con estrépito al adversario. En la devolución de visita hablaremos. Que posiblemente, y si lo necesita, el Sevilla le echará la tabla salvadora que le permita clasificarse.

En Ceuta, el Cádiz supo de cómo las gasta aquel equipo en su terreno. Una derrota que, por esperada, no había sorprendido a nadie. Ni aun a aquellos que se hicieron ilusiones a base de aquel empate de siete días antes en Domecq.

Terminada la primera vuelta, la clasificación general de los equipos participantes es la siguiente:

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Sevilla... 4 4 0 0 19 4 8 Ceuta... 4 2 0 2 11 10 4 Cádiz... 4 1 1 2 6 10 3 Betis... 3 1 0 2 2 4 2 Xerez... 3 0 1 2 1 11 1

Pasado mañana da comienzo la segunda vuelta con la celebración de los siguientes encuentros: Ceuta Sport-Sevilla F. C. Betis Balompié-Xerez F. C. (Descansa el Cádiz.)

Corresponde al Sevilla, seguro campeón del grupo andaluz, desplazarse a Ceuta, donde ha de encontrarse con un equipo vigoroso y decidido que le opondrá serios obstáculos.

Sin embargo, como el Sevilla, indiscutiblemente, se halla bien preparado, forma un conjunto de más valor que el ceutí, y además, precavido que es, habrá recusado a todos aquellos árbitros locales para no encontrarse con un Tovar como el que la suerte deparó al Xerez, creemos que saldrá al oso.

Al menos se traerá de Ceuta un punto, y quizás la victoria. Estando todo el once sevillista bien, lo mejor, por su rapidez y cohesión es la línea atacante, y ésta habrá de vérsela con lo más endeble del equipo ceutí, que es la defensa.

Por primera vez en este campeonato, pese a encontrarnos en la segunda vuelta, medirán sus fuerzas el Betis y el Xerez sobre el césped del Nervión. El partido correspondiente a la primera vuelta, que debió celebrarse sobre el terreno de Domecq, quedó aplazado, como ya es conocido por nuestros lectores, al 12 de Marzo próximo, de común acuerdo entre ambos clubs y la Federación.

Si el Xerez se hallara en forma normal, nuestro vaticinio sería halagüeño, partiendo de la base de un Betis contrachecho y sin punjanza. Pero el Xerez de hoy, como tampoco lo es el Be-

tis, clubs ambos que se han dado las manos en aquello de tropezar con dificultades, no es el de antaño. Sin embargo acudieron a la lucha y aporaron a ella el prestigio de sus colores. Reconozcamos que el actual campeonato sin el Betis y el Xerez, hubiera carecido en absoluto de interés.

Por ello, a no ser que se destapen Adrizola, Arzac y otro nuevo elemento que cubrirá el puesto de Jiménez y que viene avalado por referencias satisfactorias, y a que el equipo todo quiera dar el dos de pecho, esperamos una derrota. Exigua, porque la artillería bética actual es tan poco perforadora como la nuestra, pero en total, dos puntitos más para los campeones de Liga.

Adrián PULIDO.

Los aficionados que deseen ocupar los asientos vacantes en el ómnibus de los jugadores, pueden pasarse el sábado por la Secretaría con el salvoconducto correspondiente.

EN SAN MIGUEL Los Viernes del Santo Crucenijo

Que sólo la austeridad de vida y la penitencia individual y social pueden ablandar a la Justicia Divina en nuestros merecidos castigos, es verdad indudable.

Hagamos penitencia de nuestras cobardías y omisiones, de nuestras soberbias, de nuestra falta de amor al prójimo, de nuestro apego al barro de la tierra y sus sensualidades, de nuestra vida paganzada y de nuestra falta de fe.

Postrados al pie del Santo Crucenijo, pidámonos que nos salve.

Estación de Cerealicultura

Día 8 de Febrero de 1939

Temperatura máxima... 18'5 mínima... 6'6 media... 12'5 máxima al sol... 24'2

Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo... 3'2

Preción barométrica media a 0°... 765'0

Evaporación en m. m. ... 2'1

Lluvia en m. m. en el día de hoy... 0'0

Idem total desde 1° de Septiembre 478'1

Idem, idem, en el mismo periodo del año anterior... 388'0

Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros.

Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa y Propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento)

EL FACILITAR

«canastillas» a las mujeres humildes que lo precisen es una gran obra de misericordia.

¡Ayudad generosamente en esta labor a la Asociación Jerezana de Caridad!



¡Pero señora! Esta cara de sufrimiento no la favorece nada. ¿Porqué sufrir cuando su organismo por delicado que sea, tolera perfectamente DOLORETAS? Es el calmante especialmente suave, pero de extraordinaria eficacia, creado para los delicados. 1 o 2 tabletas hacen desaparecer cualquier dolor como por encanto.

Doloretas El antidoloroso ideal



Gobierno de la Nación Ministerio de Industria y Comercio

Orden de 28 de Enero de 1939, para la distribución del alcohol.

Ilmo. Sr.: La imperiosa y urgente necesidad de regular la distribución del alcohol, obligó a dictar —en espera de la ordenación definitiva,— las normas transitorias que contiene el orden Ministerial del 16 de Noviembre último, publicada en el Boletín Oficial del Estado, del 19 del mismo mes.

Las circunstancias actuales imponen la mayor restricción posible en el consumo del alcohol, y un riguroso orden de prelación que permita, en todo tiempo que queden cubiertas las atenciones preferentes. Por lo mismo, es obligado modificar aquellas disposiciones transitorias, estableciendo la debida clasificación de copos de consumo, y regulando su distribución a fin y efecto de que la Comisión Interministerial del Alcohol, pueda cumplir —entre otras— la misión de armonizar las necesidades del consumo con las posibilidades de la producción.

Por lo expuesto, vengo en disponer lo siguiente:

- 1. Para la distribución del alcohol se establecen los siguientes grupos que corresponden a las diversas atenciones a que el alcohol se destina, y al mismo tiempo, indican el orden de preferencia que ha de mantenerse para su distribución: 1.—Defensa Nacional. 2.—Sanidad Civil. 3.—Exportación de Vinos y Licorosos. 4.—Consumo ordinario.

2. Todas las peticiones de alcohol se formularán por trimestres naturales y dentro de la primera quincena de su primer mes. Por excepción las peticiones correspondientes al primer trimestre de 1939 se formularán dentro de los quince días siguientes al de la publicación de la presente en el «Boletín Oficial del Estado».

3. La Comisión Interministerial del Alcohol determinará los copos de entrega mensuales para cada uno de los tres primeros grupos, y asignará a cada fabricante las cantidades a suministrar para cada uno de dichos tres grupos.

31. Todas las solicitudes de alcohol para atenciones de Defensa Nacional deberán ser dirigidas al señor Vocal Representante del Ministerio de Defensa Nacional, en la Comisión Interministerial del Alcohol (Comandancia General de Artillería, Burgos).

311. Las solicitudes de alcohol para las atenciones de Sanidad Militar, deberán ser cursadas por conducto del Inspector General de Sanidad y Farmacia.

312.—Las solicitudes de alcohol para las atenciones de la Intendencia General del Ejército, deberán ser cursadas por conducto del Intendente General del Ejército.

313.—Las industrias que precisen alcohol para la fabricación o preparación de artículos o productos destinados a Defensa Nacional, cursarán sus peticiones por conducto de la Jefatura de Fabricación correspondientes, las cuales procederán a su distribución, por medio de vales especiales y con arreglo a las instrucciones que oportunamente recibirán.

32.—Las solicitudes de alcohol para Sanidad Civil, deberán ser dirigidas a la Comisión Interministerial del Alcohol, por conducto del Comité Sindical de Industrias Químicas Farmacéuticas (Gran Vía, 43, Bilbao), el cual procederá a su distribución por medio de vales especiales y con arreglo a las instrucciones que oportunamente recibirá.

33.—Las solicitudes de alcohol para la preparación de vinos y licorosos con destino a exportación, deberán ser dirigidas al Sr. Vocal Representante del Ministerio de Agricultura, en la Comisión Interministerial del Alcohol, y cursadas por conducto de los Centros Agronómicos correspondientes.

(Continuará.)

Salón Madrid PELUQUERIA PARA SEÑORAS CON SAQUITOS SOLRIZA

Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA

Producto de los Laboratorios PREIXINET CASA PAULINO Caballeros 17 — Teléfono 2271

Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR D. Antonio Pozo Roldán

Cobrador jubilado del Banco de España

Esposo que fué de doña Ana María Velasco Vega

Que falleció el 9 de Enero de 1939, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

La Misa rezada que tendrá lugar hoy, a las nueve, en la capilla de San Juan de Letrán, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, madre, hermano, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a dicho acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

# ayer

Jerez: Viernes 10 de Febrero de 1939

## El día de los Estudiantes Caídos

Actos celebrados por el S. E. U.

El templo de San Francisco, llenó sus naves con los fieles, que presididos por las autoridades y mandos de la Falange, acudieron a rendir el homenaje a los Caídos y a juntar sus plegarias con las de los componentes del S. E. U., en el funeral que se celebró a las diez de la mañana.

Desde el templo, en correcta formación, se dirigió el S. E. U. a la Cruz de los Caídos, para, ante las autoridades y mandos, depositar en ella una corona, leyéndose previamente la relación de los que pertenecen a Jerez y dándose el Presente de ritual.

El alcalde y comandante militar pronunciaron sentidas alocuciones exhortando a los estudiantes a continuar la senda trazada por sus camaradas.

Terminó el acto con la lectura de la Oración de los Caídos, de Rafael Sánchez Mazas.

La banda municipal interpretó los himnos del Movimiento y el Nacional. El S. E. U., después de desfilar ante los mandos y autoridades, regresó a su domicilio social en formación silenciosa y recogida, expresión máxima de su recuerdo a sus Caídos.

A las cinco y cuarto de tarde, el Servicio de Propaganda del S. E. U. dió una emisión extraordinaria por el micrófono de Radio Jerez.

Se leyeron trabajos sobre la personalidad de Matías Montero, entre ellos las palabras que pronunció José Antonio en el momento de darle sepultura. El artículo de Matías Montero que se encontró sobre él en el momento de ser asesinado, y la Oración de los Caídos.

El Parainfo de la Escuela Profesional de Comercio se encontraba a las seis de la tarde ocupado por los afiliados al S. E. U. y gran cantidad de estudiantes. Ocupa la presidencia el alcalde de la ciudad y director de la Escuela de Comercio, don Juan J. del Junco, que tiene a su derecha al jefe local del Movimiento, camarada M. Inés Fernández de Bobadilla y profesor del Instituto don Vicente Chamorro; y a su izquierda el director del Instituto, señor Bermúdez y secretario en funciones de jefe local, del S. E. U., camarada Otero. En el estrado toman asiento los señores don Manuel Álvarez, don Andrés Ferreán, don Lorenzo Marcano, don Modesto Marín y el camarada Ricardo Gonzalo.

El camarada jefe del Servicio de Propaganda del S. E. U., Adolfo Balbás, lee unas cuartillas explicativas del acto que se celebra y recoge el sentido de la labor llevada a efecto por el S. E. U. en la preparación del Movimiento y en su desarrollo. Hace un estudio de lo que es el S. E. U., demostrando que no es un Sindicato clasista, por lo que tiene la pasión de la acción que le lleva a mantener en pie el honor de la Patria, andando en la tarea heroica con José Antonio en los primeros puestos. Esto le hace exclamar: En el S. E. U., camaradas: no queremos pertenecer a lo que la Historia llamará generación de los cobardes.

Presenta la lista de los Caídos del S. E. U. de Jerez que, con su sangre generosa y joven han puesto los cimientos seguros del resurgir de España, bajo el signo del Caudillo, a la empresa grandiosa que iniciara José Antonio.

Hace uso de la palabra el camarada Mariano Olmedo, director de la Escuela Nacional Graduada «Solo Flores» núm. 2, quien empieza diciendo que la norma de la Falange es enmarcar todos sus actos de tal forma, que ninguno de los que intervengan en ellos puedan variar lo previsto, y así él no puede en este acto dirigirse más que al S. E. U., en los que ve la tendencia decidida de dar una nueva estructura a la Nación como lo prueba

## EGOS

Entre las personas últimamente llegadas a Sevilla, figuran el marqués de Zuaya, el conde de los Villares, el barón de Castillo de Chirel y don Javier Bermejillo, hijo del marqués de Bermejillo del Rey.

En esta semana se celebrará en San Fernando la firma de espasales de la bella y distinguida señorita Encarna Delgado y Pemartin con el oficial de la Armada don Rafael Benavente.

Fornos, Restaurant y Bar.

Celebran hoy sus días los señores don Guillermo de Medina y Fernández de Castre, don Guillermo García Delgado, don Guillermo García Díaz, don Guillermo Ferguson y Aranda y don Guillermo Ruiz Cortés.

el hecho de que hayan encargado a un maestro nacional el servicio que él va a cumplir.

Dice cómo estaba España dominada por los antiguos partidos políticos que impedían toda iniciativa que no pariese de quien de algún modo pudiera producir una alteración del orden público, para sacar la consecuencia de que José Antonio se encontró con la necesidad de crear la Falange para salvar a España, convencido de que las naciones que se derrumban, sólo pueden salvarse por la creación de entidades completamente nuevas.

Estudia y compara lo que es la educación marxista y lo que es la educación falangista. Añade que el error capital de la educación marxista está en suponer que la voluntad es libre y no hay manera de forcerla, y José Antonio definió la educación falangista, precisamente en contraposición de la teoría marxista, como una privación, en cierto modo, de esa llamada libre voluntad para someterse a unas determinaciones ineludibles que no nos permiten tomar otras decisiones.

Tiene párrafos de condenación para los que pretenden volver a restaurar lo viejo y para los que toman como bromas, y con bromas contestan, los nobles impulsos de la juventud a los que incita a no desanimar y a que en la Universidad se formen de tal manera que no puedan ser más que lo que José Antonio deseaba que fueran.

Termina con jurándoles en nombre de los Caídos a guardar su puesto y en nombre de su descendencia a que no tengan que sonrojarse de ser sus descendientes por haberlos, con su cobardía o pereza, convertido en esclavos o bárbaros.

Toma la palabra el camarada Adolfo Fuertes en representación del jefe local del S. E. U., quien lee unas cuartillas en las que se demuestra que el S. E. U. ha cumplido fielmente las consignas que recibiera de José Antonio, las que influyeron de tal forma en la juventud, que ya antes del Movimiento, como en las trincheras actualmente, irredentistas y falangistas marchaban en hermandad jugando la vida y el curso hermandad que se mantenía, y se mantiene, con la juventud obrera.

Insiste sobre los principios dogmáticos de la Falange de unidad de destino y hermandad, pues aunque se perdieran algunos valores de la vida, esta fe ciega e inteligente en la unidad de destino y esta hermandad en la lucha, bastarán para que no haya fuerza humana capaz de desvirtuar la marcha de la juventud española que comprende, no solamente a los jóvenes de esta o aquella clase, sino a todos los jóvenes españoles. Y el S. E. U. dice que es la única organización juvenil con historia suficientemente y sangrienta para poder orientar a la juventud por un camino de acción, de justicia y de hermandad.

Terminado el acto organizado por el S. E. U., hace uso de la palabra el señor alcalde, don Juan J. del Junco, el que en párrafos vibrantes alienta a seguir el ejemplo de los Caídos y señala que los centros docentes han sido el venero de donde ha salido esa pléyade heroica de los Alféreces Provisionales.

Dedica párrafos a estimular a la juventud al estudio y a que se formen en el amor a la Patria y en los puros ideales religiosos.

Seguidamente por el camarada Manuel Otero se inicia el Himno de la Falange, que los asistentes entonan con emoción y el jefe local del Movimiento da las voces reglamentarias, con lo que se da por terminado el acto.

Reciban nuestra felicitación.

Se han recibido noticias de Barcelona de que han logrado salvarse del cautiverio rojo, el culto ingeniero don José Benloch, su distinguida esposa, nacida María Oñdida Durán Visaña, y demás personas de su familia.

Mucho que lo celebramos. Han regresado de su viaje a Málaga, nuestros estimados convecinos don Rafael Bohórquez Rubiales, don José Domínguez Romero, don Manuel Romero Valdespino y Sánchez-Romate y don Antonio Carrasco Sa gastizabal.

Fijador ondulador Lukol

En uso de unos días de permiso se encuentra en ésta nuestro distinguido amigo el alférez de Caballería don Pedro García Pérez y Victor.

Después de haber permanecido unos días en ésta regresó a Villafranca de los Barros, su actual residencia, el prestigioso coronel de Caballería, retirado, don Luis Rodríguez de Campomanes y Martín Fortún.

Guarda cama ligeramente indis puesto, nuestro distinguido convecino don José Jiménez de la Cua dra.

Hacemos votos por su restablecimiento.

VILLAMARTA — HOY

**Greta Garbo**

Ana Karenina

sublime creación

M. G. M. EN ESPAÑOL

## «El Día del Papa»

Como en años anteriores, nuestra ciudad, dando una muestra fehaciente de su acendrado catolicismo, se dispone a celebrar con la mayor solemnidad la fiesta que en el mundo católico se conoce con el «Día del Papa».

Los actos públicos que han de tener lugar son los siguientes: Mañana sábado, víspera de la fiesta, a las ocho de la noche, se descubrirá con toda solemnidad el magnífico cuadro de Su Santidad, que se colocará en la fachada del Ayuntamiento, a los acordes de la Marcha Pontificia y el Himno Nacional, que serán interpretados por la Banda Municipal.

A este solemne acto de homenaje popular al Papa, se hallarán presentes las autoridades locales y representaciones de todos los centros oficiales de la ciudad.

Se ruega a los presidentes o Hermanos Mayores de las Hermandades y Asociaciones piadosas, Colegios, Asociaciones de Padres de Familia, etc., que den las órdenes oportunas para que asistan a esta manifestación de simpatía popular por el Santo Padre todos los que componen dichas entidades, precedidos por sus respectivas banderas o estandartes.

Como el acto será brevísimo y precisamente a las ocho, es conveniente que se hallen todos en la calle Calvo Sotelo con un cuarto de hora de anticipación.

Terminadas las breves palabras que se pronunciarán, se iniciará el desfile ante el cuadro de Su Santidad.

No se hacen invitaciones parti culares. A este acto no debe faltar ningún buen católico.

El «Te Deum» solemne en la Catedral se celebrará el día domingo a la hora que se anunciará mañana.

Antes del 15 de Marzo próximo deben estar en Vitoria las obras destinadas a la Exposición Internacional de Arte Sacro, pues los proyectos o bocetos deben someterse previamente a la Comisión, Instituto de Segunda Enseñanza de Vitoria.

## LA JORNADA

# Jerez al día

Fecha memorable la de ayer. Focha en la que se conmemora a cuan tos en defensa de la doctrina de José Antonio, del credo Nacional-Sindicalista, por amor a España y a su inmarcesible grandeza, cayeron en las calles bajo el disparo traidor del marxista cobarde y ruin apostado en la esquina, o cara al sol en los campos de batalla, teñidos por la sangre de tantos españoles, y de tantos estudiantes, nervio y esperanza de la Patria, de recio temple falangista forjado en el crisol del más puro patriotismo que condensa el S. E. U.

Los emotivos actos preparados tuvieron lugar con la solemnidad que cabe dentro de la sobriedad que Falange imprime a todo. Jerez honró cumplidamente a todos aquellos que salieron de las Universidades españolas por haber escuchado el clamor de la Patria que les llamaba para convertirse en la Una, Grande y Libre que amanece vigorosa bajo los dorados rayos de un Sol de Imperio y que por Ella hicieron ofrenda de su vida.

En la fecha conmemorativa de los Caídos del S. E. U., el glorioso Ejército del Generalísimo, asombró por su potencialidad y táctica del mun

do entero, dió fin del frente de Cataluña. En toda la línea divisoria franco-española, desde Irún a Port Bou, flamea victoriosa la bandera de la auténtica España. Cayó el más firme baluarte de los rojos, inconsciente ante el empuje arrollador del Ejército azul y se enaltecía a toda una región al devolverle el gran honor de sentirse española, netamente española, y librarla de la tiranía y terrores sovietizantes.

Que sepamos, no otra cosa reflejó la jornada de ayer. Bien es verdad que se nos puede pasar algo por alto, pero acháquese a habernos con vertido momento a momento en chata rra, por más de una traidora afección gripal y obligado ello a desatender por unos días esta sección. En contra nuestra, desde luego. Pero el galeno que nos asiste nos ha repetido que no nos importa nada lo que los serenos hagan durante la noche, que viste mal ser entrometido y curioso.

Y el cronista, que a la obediencia rinde culto, aprovecha la ocasión para saltar a la caña como la gallina y dar por terminada la jornada cuando el horizonte, hambriento quizás, va engulléndose lentamente a Papa Sol. — P. P. T.

## Un buen servicio de la Guardia Municipal

Robo de varias alhajas

Aunque en los centros de información se observa la reserva más impenetrable, hemos logrado averiguar que la guardia municipal ha llevado a cabo un buen servicio.

Parece ser que un jovencito que entró a depender de una joyería de esta ciudad, en la que sólo permaneció

dos días, suprovechase sustraendo diversas alhajas, que acaso después pignorara.

El ladronzuelo fué detenido, resultando llamarse Francisco Aguilar Lozano, de catorce años.

La policía entiende en este asunto.

## Villamarta — Mañana La liberación de Barcelona

Noticiero español

Nuestro teléfono es el 2008

†

Rosad a Dios en caridad por el alma

**D. Francisco Alfonso y Bas**

Alférez de Artillería de Costa número 1

Camisa Vieja de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Dió su vida por Dios y por la Patria en el campo de batalla el día 20 de Enero de 1939

R. I. P. A.

Su Director espiritual, su madre doña Dolores Bas, viuda de Alfonso; hermanas Dolores, Sor Teresita del Niño Jesús, C. D. (ausente) y Laura; su prometida señorita María Luisa A. de la Milla, tios doña Luisa y don Antonio A. Madrona; primos, entre ellos don Antonio A. López.

SUPPLICAN una oración por el alma del finado y la asistencia a la Misa de Requiem que tendrá lugar mañana sábado, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Dionisio, y el funeral que se celebrará el miércoles, día 15, a las nueve, en la parroquia de Santiago.

†

Hoy Viernes, a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver

DE LA SEÑORA

**Doña Isabel Fernández GUERRERO**

Esposa que fué de don Policarpo Fernández Noriega

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su viudo, hijos, hijos políticos, sobrinos, sobrinas políticas, primos, primas políticas, Director espiritual, demás parientes y afectos

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amigos encomienden su alma a Misa Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de Santiago, a las cuatro y media, y seguidamente a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Vivia: PONCE, 12.

Suplican su hijo don Gabriel y su hijo político don Mateo González Noriega

Villamarta — Mañana La liberación de Barcelona

Noticiero español

## «Auxilio Social»

## Notas de luto

Relación de los cumplidores que han de postular durante los días 11 y 12 del corriente:

Isabel Andrades Alvarez, Petra Nofez Sabrido, Josefa Lorente Roldán, Laura Ardiá Martínez, Ana María Castro Pérez, Soledad de Abia Martín, Carmen Pina Granados, Teresa de Jesús Rodríguez Sánchez-Garrido, Isabel Cano Fernández, María del Carmen Fernández Pernía, María del Rosario Vacas Porto, María Josefa Rodríguez Cumbreza, Manuela Robles Díaz, María Zayas Jaén, Virginia Rodríguez del Pino, Rosario Agar Martínez, María Pepa Franco Sánchez, Remedios Gallo Amorín, Josefa García Carrasco, Mariana Rosales González, Josefa Mariscal Martín, Lorenza Balbás Ríos, Carmen Vázquez Chave, María Luisa Santaló Sánchez, Carmen García Reguera, Carmen Pérez Mateos, María Soledad Zuleta Carvajal, Angeles Díaz Lacave, Concepción Santos Danz, Natalia Muñoz Reina, Herminia Lozano Martín, Victoria Cano Peña, Luisa Barragán Picolo, María Cabeza Díaz, Isabel Martín Prieto, Angeles García de Casas, Emilia Ravé García, Beatriz Peña Ruiz, Encarnación Ruiz Furest, Ana Rodríguez Casado, Dolores Lorente Roldán, Isabel Díaz Roldán, Rosario Roldán Sabrido, María Pepa González, Rosario Gómez Copero, Isabel Llamas Barroso Paz, Teresa Atienza Vázquez, Josefa Figueras García Ledesma, Josefa López García, María Pérez Fernández, Josefa Gallego Ruiz, Natividad Domínguez Mateos, Concepción Quevedo Navarro, Carmen Bernal Chapela, María Pepa Sánchez González, Pilar Montoto Arguños, Elisa Montero Arguños, Rosario Velázquez, María Espinosa de los Monteros, Milagros Piury Quesada, Mercedes Sols López, Leonor Delgado Franco, Consuelo Molina Sarga, María Dolores Ivison Arcos, Carmen Burón Mejías, Josefa González Montoya, Pilar Piury Quesada, Visitación Martínez Alonso, Francisca Martínez Carmen, Rita Triguero Cepa, Lola Gómez Soler, Dolores Marina Reyes, María Pepa Cortés Casado, Luisa García Pelayo y Treviño, Dolores Navarro Ortega, Dolores Lorente Prado, Ana María Gómez del Junco, Angeles Lorca Guerrero, Antonia Coiras Fernández, Gloria Ardiá Martínez, Encarnación García Mejías, Carmen Marín Vi queira, Carmen Alegre Ferrer, María Teresa López Cepero, María de las Águas Decena, Luisa Fajardo Cantillo, Patricia Margarita Ivison, Rosario Hernández Rodríguez, María Luisa Mateos González, Trinidad Baeza Mejina, Berta Galán Alonso, Carmen Sambruno Barrios, Carmen Rubio Pedregales, Antonia Gil Navarro, Aurora Sabido Flores.

El jefe del Departamento.

La misa rezada que a las nueve de la mañana de hoy se celebre en la capilla de San Juan de Letrán, será aplicada por el descanso eterno del alma del que fué querido amigo nuestro don Antonio Pozo Roldán (q. s. g. h.) con motivo de cumplirse el primer mes de su sentido fallecimiento.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a su atribulada viuda doña Ana María Velasco Vega, madre, hermano don Rafael y demás familia doliente.

Ayer entregó su alma al Creador la apreciable señora doña Isabel Fernández Guerrero esposa que fué de don Policarpo Fernández Noriega, antiguo capataz de la importante casa exportadora de vinos, A. R. Valdespino y Hermano.

A las cinco de la tarde de hoy tendrá lugar la conducción del cadáver a la necrópolis.

Descansen en paz el alma de la difunta y reciban nuestro pésame más sentido su viudo, hijos, entre ellos don Gabriel, hijo político don Mateo González Noriega y demás familia doliente.

El funeral solemne que a las diez de esta mañana se celebre en la iglesia parroquial de San Miguel, será aplicado por el descanso eterno del alma del que fué respetable convecino nuestro don José Parra Gil, fallecido el día 1.º del mes actual.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la apenada viuda doña María Escalona Vázquez, hijos y demás familia doliente.

En la iglesia parroquial de San Pedro se celebrará a las diez y media de la mañana de hoy, solemne misa cantada y responso final, aplicada por el descanso eterno del alma de la virtuosa señorita María de la Consolación Pérez y Roldán (q. s. g. h.), fallecida el pasado día 3.

A la familia doliente renovamos nuestro sentido pésame.

A los tres años ha dejado de existir un precioso niño, hijo de nuestro estimado convecino el cobarde escribiente de las oficinas de la Guardia Municipal, don José García de Quevedo y Panque.

En la tarde de ayer tuvo lugar la conducción del cadáver al Cementerio Católico.

El fúnebre acto se vio muy concurrido, ocupando la presidencia del duelo el inspector de los Servicios Municipales, don José Zaldivar Benítez; los sujetos de la Guardia Municipal y Rural, don Manuel Aranda Aguilar y don Eduardo Osado y Román, el padre del malogrado pequeñito y otros familiares.

Reciban los atribulados padres nuestro pésame más sentido.

## Del «Boletín Oficial del Estado» Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su último número, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical, rectificando el artículo noveno del decreto de 15 de Diciembre del año último, que suprime los Jurados Mixtos y encomendaba la competencia de estos a las Magistraturas del Trabajo.

Idem ídem del mismo Departamento creando la Magistratura del Trabajo en Barcelona y designando magistrado del mismo en dicha capital, con el carácter de interino, a don Hilario de la Figuera Andrés, que desempeñaba con igual categoría el cargo en Salamanca.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional promoviendo al empleo de sargentos zapadores a los alumnos aprobados últimamente en la Academia correspondiente.

Orden del mismo Departamento designando al comisario de Guerra, de segunda clase, don Juan Gómez González, a la jefatura de los servicios de Intervención de la provincia de Gerona.

Idem nombrado jefe de Sanidad Militar de Gerona al teniente coronel médico don Fernando Marios Avecia.

Orden del mismo Departamento designando a los Hospitales Militares de Barcelona al comandante don José de la Rosa y Corina, acompaña lo del personal y material de su equipo.

Idem nombrando jefe de Sanidad Militar de Tarragona al comandante médico don Octavio Nosires Cortés.

Orden autorizando al teniente de navío, don Joaquín de las Heras, para utilizar sobre el uniforme la insignia de la condecoración marroquí de Medallua.

Idem, ídem, concediendo igual autorización al comandante de Sanidad don Julio Cañadas Casado, para ostentar la del Congreso Termatológico, que habrá de celebrarse en Barcelona, tercero de los termatólogos españoles.

En torno a la visita de Berard a la España Nacional

París.—El diario «La Epoca» publica un artículo que ha sido muy comentado.

Dice en el mismo que no ha sido del todo en vano, a pesar de las faltas que Francia ha cometido, el viaje que acaba de realizar a la España Nacional el exministro Mr. Berard.

Añade que no cree que se haya perdido del todo la partida y que sería pueril pensar que los nacionales no le tuviesen mayores afectos y simpatías a Alemania e Italia.

Expresa a continuación que cuanto más se tarde en reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco, mayor será el peligro que se corra.

Subraya el diario de referencia que Francia e Inglaterra tienen el máximo interés en que se termine la guerra civil en España, porque uno y otro Gobierno están convencidos de que las islas Baleares constituyen una posición principal para las comunicaciones francesas en el Mediterráneo.

## El Día de los Caídos del S. E. U.

Honrando la memoria de Matías Montero

Burgos.—Con verdadero fervor y solemnidad se han celebrado los distintos actos organizados para conmemorar el Día de los Caídos y con ello el quinto aniversario de la muerte de Matías Montero.

Asistieron las autoridades militares, civiles y económicas y mandos y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Después del funeral en la Catedral todas las juventudes de estudiantes se dirigieron a la Cruz de los Caídos, depositando al pie de la misma una sencilla corona de flores.

## Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Quijeto de Llano al Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vacaciones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera: Cas. 1; Campes, 3; Torreira, 1; Vidriera, 6.

## CAUCES

NUMERO 20 Con interesante INDICE AGABA de SALIR

PRE EN JEREZ Un mes Un año adelantado

REDAC CALLE CA AN

La Pío X



Nos ha llenado Pío XI, V. hacia Dios. Porque su XVII aniversario es una fuerza de altos destinos más del día conmemorativo.

S. S. Pío X dores del mundo los órdenes, por sí, mediante la excelencia inquieto.

Pío XI forjó el corazón de Roma en el que se recorre dependiente de la vida de austera comprensión en Dios vivo, mos con el fervor.

Sus encíclicas Iglesia, y su des cordialidad y aco hacia la que tod súplica de interce

Así, en el p tuvo en peligro, amor a los pueb

La triste no sólo resplandecían otros, como una difícil, por cuya

En estas ho Altísimo una os Sumo Pontífice vicio misionero, tarnos de vida m ejemplo religioso

Oración de demostrada, a es dad, por la Fe

Porque su silbo de angeles

Dat Vicario de de Roma, Metropoli Ciudad de Nació en Desi Milán, el 31 de echo de la mañ Pentecostés. Iba guiente 82 años. Al día siguiente bautizado, impo bres de Ambrosi En 1871 ingresa Monza y en 20 fué ordenado de Rica de San Juan